



VODIČ ZA  
PROIZVOĐAČE



**POSTANITE KORISNIK  
BESPLATNOG ZNAKA  
HRANA S HRVATSKIH  
FARM I POLJA**

# VAŠ SIGURAN PUTOKAZ ZA DOMAĆI PROIZVOD!

ROĐENO I  
UZGOJENO U RH

**Meso**  
HRVATSKIH  
FARMI

UZGOJENO U RH

**Meso**  
HRVATSKIH  
FARMI

Jaja  
HRVATSKIH  
FARMI

**Mlijeko**  
HRVATSKIH  
FARMI

- POUZDANA SLJEDIVOST OD POLJA DO STOLA -





Znate li da gotovo 60 % hrvatskih građana podrijetlo hrane ističe kao jedan do najvažnijih kriterija prilikom odabira namirnica?

Želite li im olakšati ovu odluku?

Istaknite porijeklo svojih proizvoda i postanite korisnik znaka

**Hrana**  
S HRVATSKIH  
FARMI I POLJA

Jer ovaj je prepoznatljiv znak kupcima  
**pouzdan putokaz do domaćeg proizvoda!**



# Što HHFP znak govori?



Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu (HAPIH) provodi neobavezni sustav označavanja **Hrana s hrvatskih farmi i polja** (HHFP) s ciljem jasnog i nedvosmislenog informiranja potrošača o domaćem podrijetlu poljoprivredno-prehrambenih proizvoda.

Znak **Hrana s hrvatskih farmi i polja** potrošačima poručuje:

- ▶ Proizvod koji kupujete nastao je u Republici Hrvatskoj
- ▶ Kupovinom ovog proizvoda pomažete opstanku hrvatskih proizvođača i prerađivača,
- ▶ I doprinosite očuvanju ruralnih prostora

# Zašto postati korisnik znaka?



Korištenjem **besplatnog** znaka iz HAPIH-ovog programa neobveznog označavanja istaknut ćete domaće podrijetlo Vaših proizvoda i tako pridonijeti našem zajedničkom cilju zaštite i jačanja domaće proizvodnje!

Nedvojbenim utvrđivanjem mjesta primarne proizvodnje, sustav označavanja je potvrda sljedivosti **od polja do stola** kojom Vaš proizvod dobiva dodatnu vrijednost. Potrošač, s druge strane, u ubrzanom tempu života, ovim prepoznatljivim znakom dobiva brzu i provjerenu informaciju a HAPIH će, kao nositelj sustava označavanja i dalje kontinuirano raditi na njegovoj promociji.



# Koji proizvodi mogu nositi znak HHFP?

Znak mogu nositi:



- ▶ svježe meso te mesni proizvodi (kobasice, kulen, slanina i sl.)
- ▶ mlijeko i mliječni proizvodi (sir, vrhnje, jogurt, maslac i sl.)
- ▶ jaja
- ▶ med
- ▶ brašno
- ▶ kruh

Trenutno je u našem sustavu označavanja šest programa sa sedam znakova:





# Meso hrvatskih farmi



Naš prepoznatljiv znak **Meso hrvatskih farmi**, prvobitno namijenjen označavanju svježeg svinjskog i junećeg te mesa peradi u Republici Hrvatskoj, zbog velikog interesa proizvođača domaćih mesnih delicija, proširen je i na označavanje proizvoda od mesa. Tako su i kulen, šunka, kobasica... neki od proizvoda koji mogu nositi ovaj znak.



## Crveni i/ili plavi znak?

Specifičnost ovog znaka su dvije boje koje daju još precizniju informaciju:

- ▶ Znak **u crvenoj boji** jamči cjelokupno hrvatsko podrijetlo mesa i mesnih proizvoda - životinje su rođene, uzgojene i zaklane a meso prerađeno u Republici Hrvatskoj.
- ▶ Znak **u plavoj boji** potvrđuje da su životinje uzgojene, a meso prerađeno u Republici Hrvatskoj.





## Mlijeko hrvatskih farmi



Znak **Mlijeko hrvatskih farmi** šalje potrošačima jasnu poruku da je u proizvodnju tog mlijeka i mliječnih proizvoda ugrađena i provjerena kvaliteta sirovine jer se odnosi samo na mlijeko s hrvatskih farmi koje su u sustavu kontrole laboratorija HAPIH-ovog Centra za kontrolu kvalitete stočarskih proizvoda.

Laboratorij u Križevcima godišnje analizira više od 1,5 milijun uzoraka mlijeka godišnje i rezultati analiza pokazuju da je više od 95 posto hrvatskog mlijeka I. klase.

Korisnici znaka u promidžbene svrhe mogu istaći na ambalaži za mlijeko i mliječne proizvode, na mljekomatima odnosno siromatima te na pročelju mliječnih farmi na teritoriju Republike Hrvatske.



# Jaja hrvatskih farmi



Pravo na korištenje znaka **Jaja hrvatskih farmi** ostvaruju svježa konzumna jaja iznesena od kokoši nesilica u Republici Hrvatskoj, a osim na proizvodima, u promotivne svrhe može se koristiti i na jajomatima te proćeljima peradarskih farmi, i to samo onih koje su evidentirane u Registru farmi kokoši nesilica, što je i uvjet za ostvarivanje prava na znak.

## Aplikacija za provjeru podrijetla

Posebna zanimljivost ovog programa označavanja je da potrošač podrijetlo kupljenog proizvoda označenog ovim znakom može provjeriti na aplikaciji **www.jaja.hapih.hr**. Nakon što se u aplikaciju unese identifikacijski broj odnosno oznaka koja se nalazi na svakom pojedinom jajetu, pojavljuje se točan naziv farme na kojoj su jaja proizvedena, način držanja nesilica te podaci o samom proizvođaču.





# Med hrvatskih pčelinjaka



Korisnici ovog znaka su hrvatski pčelari te objekti za primarnu proizvodnju pčelinjih proizvoda upisanih u Evidenciju pčelara i pčelinjaka. Pravo na korištenje znaka ostvaruje se za med koji je proizveden u Republici Hrvatskoj sukladno Pravilniku o kakvoći meda i pčelinjih proizvoda i Pravilniku o kakvoći uniflornog meda. Kvaliteta se utvrđuje analizom uzoraka meda u našem Središnjem laboratoriju za kontrolu kvalitete meda i stočne hrane u Križevcima.



**Med**  
HRVATSKIH  
PČELINJAKA

## Aplikacija za provjeru podrijetla

Svaki kupac staklenke meda u programu **Med hrvatskih pčelinjaka** može provjeriti podrijetlo meda te ostale podatke kao što su datum vrcanja, lokacija paše i proizvođački naziv meda - upisujući jedinstveni serijski broj s naljepnice kojom je označena staklenka meda u internetsku aplikaciju [www.med.hapih.hr](http://www.med.hapih.hr). Ova aplikacija pruža i mogućnost povezivanja potrošača s proizvođačima pretraživanjem pčelara po županijama, proizvođačkom nazivu meda ili imenu i prezimenu pčelara u programu.



# Brašno i kruh hrvatskih polja



Pravo na korištenje znaka **Brašno hrvatskih polja** i/ili **Kruh hrvatskih polja** ostvaruje se za brašno odnosno pekarske proizvode dobivene od žitarica zasijanih u Republici Hrvatskoj.

Korisnici znaka mogu biti pravne ili fizičke osobe ili vlasnici žitarica (OPG) koji stavljaju brašno na tržište. Znak se stiče na ambalaži proizvoda koji se stavlja na tržište i u tom pogledu udovoljava svim važećim propisima.

## Provjerenom sljedivosti do povjerenja potrošača

Stvaranjem povjerenja potrošača prema domaćem proizvodu kroz osiguranje sljedivosti **od polja do stola** želimo potaći povećanje potrošnje i potražnje te postići veću konkurentnosti hrvatskih proizvođača na tržištu i stvoriti čvrstu vezu između potrošača i proizvođača na tržištu.

HAPIH-ov sustav označavanja poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda temelji se na administrativnoj provjeri podrijetla proizvoda u postojećim bazama podataka Jedinstvenog registra domaćih životinja, Jedinstvenog registra svinja, KOLK-VETI te web aplikacijama VetIS i Posjednik, kao i uvidu u redovita izvješća korisnika znakova o ukupnoj proizvodnji i prodaji označenih poljoprivredno-prehrambenih proizvoda.



# Kako postati korisnik besplatnog znaka HHFP?



## Lako i jednostavno!

Samo podnesite zahtjev i pošaljite potrebnu dokumentaciju, potpišite s HAPIH-om Ugovor i nastavite poštivati propisane kriterije u svim fazama proizvodnje, prerade i distribucije svojih označenih proizvoda na tržište.

Zahtjev i detaljne informacije o potrebnoj dokumentaciji možete naći na **hhfp.hapih.hr** a sva dodatna pitanja uputiti Samostalnoj službi za sustave kvalitete i neobvezne sustave označavanja HAPIH-a telefonom na 031/ 227 651 ili e-poštom **oznacavanje@hapih.hr**.

## NEKA I VAŠ PROIZVOD NOSI ZNAK HRANA S HRVATSKIH FARM I POLJA!





HRVATSKA AGENCIJA ZA  
POLJOPRIVREDU I HRANU  
Vinkovačka 63c  
31 000 Osijek

TISAK: Grafika d.o.o Osijek  
Naklada: 2.000 primjeraka

2022. godine

